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ATTI CONSILIARI VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

ANTIMERIDIANA DEL  30 GENNAIO 2002, N. 74

PRESIEDE IL PRESIDENTE LUIGI MINARDI

Consiglieri segretari Marco Amagliani e Umberto Trenta (f.f.)

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini.

Il Presidente, alle ore 10,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, dichiara
aperta la seduta del Consiglio regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 156  dei consiglieri Tontini, Silenzi, Avenali, Mollaroli e Secchiaroli
“rivalutazione emolumenti in favore degli invalidi civili, dei ciechi e dei sordi”.

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente, comunica che sull’argomento è stata
presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Tontini,
Giannotti, Silenzi, Luchetti, Pistarelli, Viventi, Moruzzi, Massi, Amagliani, Benatti, Pro-
caccini e Rocchi  e la pone in votazione. Il Consiglio approva alla unanimità la propo-
sta di risoluzione nel testo che segue:

 “ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

preso atto che la proposta di legge finanziaria 2002 ha elevato gli importi delle pensioni
minime percepite dagli anziani ultrasettantenni con reddito inferiore ai 13 milioni a 1 mi-
lione mensile;

ritenuta valida e condivisibile l’iniziativa che mira a sostenere con maggiore concretezza
una tra le categorie sociali più deboli come appunto quella degli anziani;

ravvisata, comunque, la necessità di estendere un beneficio analogo anche agli invalidi ci-
vili e ai disabili sensoriali – quali altre categorie sociali deboli – che, in considerazione
delle difficoltà che la loro condizione comporta, abbisognano di interventi e servizi il cui
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costo non sempre è coperto, in tutto o in parte, dall’Ente pubblico. Infatti, più grave è la
patologia, più il disabile presenta un bisogno assistenziale di tipo socio-sanitario che com-
porta la necessità di prestazioni specifiche e continuative e/o altamente sofisticate che
l’Ente pubblico non riesce a garantire. Ecco che quindi, l’onere della spesa ricade sul disa-
bile e sulla famiglia;

ritenuto quindi opportuno, che venga previsto un aumento delle indennità di accompagno
percepite dai disabili fino all’importo già previsto dalla finanziaria per i pensionati ultra-
settantenni;

CHIEDE

- al Governo, nell’ambito degli adempimenti di cui all’art. 24 della Legge 8/11/2000 n.
328, di riclassificare gli importi delle indennità degli assegni in favore degli invalidi
civili, dei ciechi e dei sordi, tenendo conto delle indicazioni sopraespresse;

- ai Parlamentari della Regione Marche di attivarsi, nelle sedi più idonee, per sostene-
re la necessità di un adeguamento dell’attuale legislazione in materia nel senso propo-
sto;

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE

- a proporre la discussione dell’argomento e delle ragioni esposte nella presente risolu-
zione in sede di Conferenza unificata Stato-Regioni affinchè venga assunto un preciso
impegno a livello centrale;

- a trasmettere quanto sopra al Ministero della Salute, al Ministero del Welfare, ai Par-
lamentari della Regione Marche”.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Luigi Minardi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Marco Amagliani

Umberto Trenta (f.f.)
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